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Ata da 38ª Trigésima Oitava Sessão Ordinária, do Primeiro Período da Décima Legislatura. Realizada em 

15/12/2025 quinze de dezembro de dois mil e vinte e cinco, no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas 

dependências da Câmara Municipal de Apuí, situada à Avenida Treze de novembro, n.º 305, Centro, Praça dos Três 

Poderes; Sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador Bruno José de Morais que deu início aos trabalhos 

solicitando a leitura de Ata da sessão anterior, em seguida a chamada nominal dos Vereadores: Adílio Antônio de 

Lima, Antônio Carlos Moisés Franco, Bruno José de Morais, Carlos Alves da Silva, Daniel Nonato Paz, Éber José 

da Silva, Fernando dos Reis Gerhard, Gevan Pires Barbosa, Jonas Neves de Castro, Juvenal Belo da Hora e Marcos 

Antonio Alves Lima. Constatado quórum regimental para abertura dos Trabalhos, o Senhor Presidente, sob a 

proteção de Deus, às 08:29h oito horas e vinte e nove minutos, declarou aberta a Trigésima Oitava Sessão Ordinária 

do Primeiro Período da Décima Legislatura e pôs a Ata em discussão, seguida de deliberação, sendo aprovada por 

unanimidade. Seguindo, o Senhor Presidente demandou a leitura dos expedientes em Pauta desta sessão, os quais 

foram lidos na seguinte ordem: OFÍCIO Nº 309/2025 – GP – Solicita retirada e devolução do Projeto de Lei 

Municipal nº 019/2025. MEMORANDO Nº 003/2025 – GVMAAL – Encaminhamento de Projeto de Lei nº 

003/2025. OFÍCIO Nº 010/2025 – PMA/CG – Resposta ao Ofício nº 775/2025 – CMA. OFÍCIO Nº 171/2025 – 

SEMED – Comunicação oficial dos gestores escolares eleitos e por mérito – Rede Municipal de Ensino. OFÍCIO 

Nº 002/2025 – 4º BPM – Convite. OFÍCIO Nº 030/2025 – CREAS – Convite. OFÍCIO Nº 174/2025 – SEMED – 

Resposta ao ofício nº 013/2025 – GVGPB. Após a leitura da Pauta, o Senhor Presidente solicitou a inscrição de 

oradores para que fizessem uso da tribuna, colocando-a em disposição. A Tribuna esteve à disposição pelo tempo 

regimental de dez minutos, do Vereador Fernando dos Reis Gerhard, que fez seus cumprimentos a todos presentes 

em nome do Sr. Presidente, público virtual e colegas vereadores, além do Chefe de Gabinete Sr. Marcelândio; de 

início destacou ser a última Sessão Plenária do ano e que sempre, quando necessário trabalhou lado a lado com o 

poder executivo, frisando não ser possível agradar a todos, mas que o foco principal tem que ser a população, 

independente de lado político, esquerda ou direita; demonstrou sua gratidão a Deus e ao povo por tê-lo colocado 

como seu representante; em seguida requereu ao Sr. Presidente encaminhar todos os ofícios convite aos vereadores 

em seus gabinetes, citando ter ficado de fora de dois eventos por não ter tomado conhecimento, um deles os 

casamentos coletivos; falou brevemente da grande demanda das vicinais e a correria de fim de ano relacionada a 

esses trabalhos, citando as chuvas como empecilho para a realização de manutenções e que em algumas dessas 

estradas que receberam manutenção há menos de trinta, já tem buracos e na maioria das vezes a população não 

compreende que nossa malha viária é muito extensa e o município tem uma patrulha mecanizada pequena; falou 

rapidamente que nesse um ano de mandato como parlamentar sempre buscou o lado do povo, sendo até oposição 

em alguns momentos, mas demonstrou esperança de dias melhores para o próximo ano; em seguida, solicitou envio 

de ofício à SEMOB e ao órgão fiscalizador de obras para verificar o aterramento que estava sendo feito na rua acre, 

no bairro cachoeirinha, onde uma moradora o ligou aflita com medo desse aterro barrar a vazão da água da chuva e 

inundar sua casa, e que essa fiscalização fosse feita antes do recesso de fim de ano, pois trata-se de um problema 

sério; nesse intervalo, deixou um abraço aos colegas vereadores, desejou boas férias e se colocou à disposição de 

todos; seguindo, solicitou envio de ofício ao Grupo Mecca, parabenizando-o pela realização da vaquejada de fim de 

ano, que considerou uma valorização a este esporte e seus praticantes, incluindo os jovens da nova geração que 

também tiveram seu espaço no evento da prova de tambores; destacou gostar muito dos esportes com cavalos desde 

criança e a grande participação de todos e sem mais nada a expor, encerrou sua fala. A tribuna esteve à disposição 

do Vereador Adílio Antônio de Lima, que agradeceu a Deus a oportunidade e fez seus cumprimentos aos colegas 

vereadores em nome do Sr. Presidente e a todos que acompanhavam a Sessão presencialmente e pela internet em 

nome do Sr. Marcelândio; de início, solicitou envio de ofício ao DNIT, no intuito de obter informações se os quebra-

molas serão colocado ou não na BR-230, pois as placas foram colocados há um tempo e a população já se acostumou 
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com essas placas, mas sem essas lombadas e possivelmente se forem construídos sem aviso prévio, poderão causar 

acidentes e essa questão deve ser resolvida logo; seguindo, falou sobre os buracos e lama na rua Bahia, nas 

proximidades dos comércios Mendes Baterias, Mercado Central e Panificadora Ki Delícia, pois é uma via de muito 

movimento, especialmente no fim de ano e que o poder executivo tome providências e sugeriu que colocassem pelo 

menos uma carga de cascalho nos buracos para amenizar o problema; em seguida falou das dificuldades que os 

servidores da SEMOB enfrentam no barracão onde são feitas as manutenções nos caminhões e máquinas pesadas, 

entre elas a falta de cobertura, onde os mecânicos trabalham enfrentando o sol e também a falta de banheiros para 

esses servidores; destacou que todo e qualquer trabalhador merece respeito e em seu local de trabalho e citou outras 

áreas como saúde e educação e que todos merecem condições dignas de trabalho; destacou as comunidades 

longínquas como a Barra de São Manoel e Matá-matá, para se dar mais atenção a essas comunidades buscando 

benefícios para as mesmas, destacando as lutas e dificuldades de cada comunidade e prometeu, no ano vindouro, 

atuar mais nessas áreas, incluindo as localidades ribeirinhas, frisando não estar querendo votos, mas sim trabalhar 

em prol de todos, pois vereador bom é aquele que defende o povo, enfatizou e, sem mais nada a expor, fez seus 

agradecimentos e encerrou sua fala. A tribuna esteve à disposição do Vereador Gevan Pires Barbosa, que 

cumprimentou os colegas vereadores em nome do Sr. Presidente, quem acompanhava pela internet e todos os 

presentes em nome do Sr. Marcelândio, Chefe de Gabinete do Executivo; Louvou a Deus a oportunidade 

agradecendo a população que confiou em si para exercer esse trabalho; em seguida trouxe a informação de uma 

emenda parlamentar conjunta do Deputado Federal Adail Pinheiro e Senador Plínio Valério no valor de 600 mil 

reais que fora depositado na conta da prefeitura no último dia 11 de dezembro, para ser usado na adequação de 

estradas vicinais e declarou seu contentamento por ter participado diretamente dessa conquista, incluindo os 

vereadores Antônio Carlos e Carlos Alves que sempre mantiveram proximidade com o deputado Adail e sempre 

solicitando recursos para nossa cidade; enfatizou a participação do Senador Plínio Valério que não só essa, mas em 

outras ocasiões, assim como o Deputado, vêm honrado com suas palavras firmando esse compromisso com o 

desenvolvimento do nosso município; e entre outras palavras falou da importância das nossas vicinais, pois são o 

principal gargalo para o escoamento de toda e qualquer produção rural e solicitou envio de ofício ao Deputado e ao 

Senador com o teor de agradecimento pela contribuição junto ao nosso município; seguindo, expos sua preocupação 

em relação à escola Estadual Maria Curtarelli, que sofreu com um incêndio e sobre a demora dos órgãos responsáveis 

tomarem uma atitude e possivelmente haverá atrasos no início do ano letivo de 2026; fez seu apelo à secretária do 

interior Sra. Ana Maria e ao Governador Wilson Lima para atuarem no sentido de reformar a escola o quanto antes 

e solicitou que fosse documentado e enviado aos mesmos esses ofícios; e descreveu alguns problemas que os alunos 

do ensino médio poderão enfrentar com a falta das aulas regulares, como o ingresso em cursos de nível superior, 

técnico, ENEM, entre outros; que inclusive já tiveram prejuízos no fim do ano letivo devido a esse incidente, mas 

que não se pode ficar esperando para iniciar as obras de recuperação e assim os alunos possam retornar aos estudos; 

pediu ajuda aos colegas, sugerindo uma visita à escola para criarem um relatório, incluindo imagens da situação para 

tentar acelerar esse processo e disse ser sabedor que a SEDUC tem ciência de tudo, mas que o posicionamento dessa 

casa legislativa no sentido de cobrar, ajuda bastante; e que em caso de atraso pode até provocar manifestações de 

pais e alunos e frisou o fato de esta ser a última sessão plenária do ano e provavelmente ocorrerá atraso no início do 

ano letivo dessa escola, descrevendo situações já vividas como aulas aos sábados, feriados e atividades remotas, que 

não surtem o mesmo efeito e não recuperam o tempo perdido; sequente, o vereador abordou a questão da data base 

salarial do servidores públicos municipais que é dia 1º de março o reajuste e frisou ser um dos principais 

parlamentares que sempre vem cobrando do executivo o cumprimento da lei nesse sentido e relembrou que nas 

últimas gestões sempre foi dado o reajuste, mesmo que com atraso ou com pagamento de retroativos; lamentou que 

neste ano de 2025 não foi possível para a administração conceder esse aumento e não quis entrar no mérito e ressaltou 
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a exceção dos professores e pedagogos que tiveram seu percentual de aumento salarial; disse ser louvável, porém 

dentro da própria educação, nas escolas existem outros funcionários que movimentam e colaboram para o andamento 

das atividades e não somente os professores e esses servidores também merecem respeito e que a lei seja cumprida 

para todos; disse acreditar que para o próximo ano essa correção seja feita para todos, afinal o ano de 2025 estava 

no fim e dificilmente a administração faria algo a respeito; lembrando que deve ser aplicada a inflação dos dois anos 

e de forma pacífica, buscar soluções para a concretização da lei e não é atacando a administração que isso será 

possível, mas com diálogo e respeito; pois o servidor feliz produz melhor e isso reflete na própria administração, 

sem dúvida nenhuma; sugeriu ao prefeito mudar o planejamento e se organize de modo que nos próximos anos 

consiga cumprir a data base de aumento salarial dos servidores, mesmo com o concurso público e o seletivo que 

aumentaram bastante a folha, deve-se atentar ao reajuste dos servidores municipais com a devida atenção e cuidado 

ao planejar essa questão; sequente, abrangendo ainda os servidores, alertou sobre os pagamentos do 13º salário e 

terço de férias que normalmente ocorria no meio do ano, mas que até então, quase chegando no prazo final que é dia 

20 de dezembro, nenhum, nem outro fora feito e solicitou ao prefeito o cumprimento da lei efetuando o pagamento 

aos servidores; e reiterou sobre as dificuldades de uma gestão mas que quando o gestor entra em um pleito já sabe 

as dificuldades que vai encontrar e que deve haver uma planejamento adequado, pois a corda sempre arrebenta do 

lado mais fraco, que é o do servidor; por fim, fez um apelo à administração municipal para que providencie um novo 

terreno para a criação de um novo cemitério municipal, pois o atual é muito antigo e a Secretaria de Assistência 

Social está com dificuldades para novos sepultamentos devido à falta de espaço e lembrou que outros colegas já 

fizeram esse pedido e que a gestão possa se atentar a isso no próximo ano e envie a demanda a esta casa que 

certamente será aprovada; e sem mais nada a expor, agradeceu aos colegas vereadores e servidores frisando que sem 

a parceria de todos o trabalho não flui, desejou um feliz natal e um próspero ano novo e as benção de Deus a todos. 

A tribuna esteve à disposição do Vereador Daniel Nonato Paz, que fez seus cumprimentos a todos em nome do Sr. 

Presidente da Casa e os que acompanhavam pela internet; seguindo fez uma prestação de contas e como Presidente 

da comissão de obras explanou o seguinte: as obras no bairro JK, onde estão sendo construídos um posto de saúde 

e uma creche; falou sobre a manutenção das estradas vicinais e construção das pontes que não houve tanta 

produtividade, mas que para o próximo ano com a chegada de máquinas novas será possível melhorar; destacou a 

conquista do projeto de engenharia do trânsito no município que em breve será implantando com recursos próprios 

e de forma gradativa, pois envolve uma quantia elevada, cerca de 3 milhões de reais; agradeceu ao Deputado 

Estadual George Lins, que atendeu a demanda de 17 farinheiras para os produtores; agradeceu ao Deputado Federal 

Átila Lins pelo envio da emenda parlamentar no valor de 500 mil reais para atender as necessidades do nosso hospital 

e mais 700 mil reais para atender as necessidades da saúde e enfatizou que a prioridade é a compra de um micro-

ônibus para transportar pacientes para tratamento de saúde a capital de Rondônia, Porto Velho; falou das conquistas 

em sua última viagem à Manaus, ao lado dos vereadores Jonas e Belo, com o Senador Omar Aziz, onde ficou 

acertado o envio de um trator agrícola completo e uma caminhonete para ser usada pela secretaria de obras no 

transporte dos funcionários; junto ao Deputado Federal Capitão Alberto Neto, ficaram acertadas a realização de 

cirurgias oftalmológicas e limpezas de lentes, caso haja demanda, para o início de fevereiro de 2026, que inclusive 

a Secretária de Saúde já está a par; mais 500 mil reais, emenda concedida também pelo Deputado George Lins, que 

ainda será definido o destino da aplicação;  na SEPROR, conversaram com o governador e o Sr. Daniel e está em 

andamento o possível envio de farinheiras, motores, multi cultivador, bombas costais e óleo diesel para uso nas 

máquinas que fazem manutenção em nossas estradas e deixou claro que assim que esses benefícios forem concedidos 

retornará à tribuna para agradecer a todos que estão colaborando com nosso município e prestar contas; no mais, 

agradeceu a Deus e a todos que colaboraram nesse ano de trabalho e permanecerá lutando pelas demandas da nossa 

cidade. A tribuna foi disponibilizada ao Vereador Jonas Neves de Castro, que fez seus cumprimentos aos colegas 
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vereadores em nome do Sr. Presidente da Casa, todos os presentes em nome no ex-vereador Loro Fagundes, 

destacando a presença do Sr. Marcelândio, figura sempre presente nas sessões; na sequência lembrou ser a última 

sessão do ano e destacou que apenas os trabalhos legislativos serão cessados após o recesso de final de ano, mas que 

os trabalhos internos e de atendimento ao público irão continuar normalmente; sem demora, solicitou envio de 

ofícios aos gestores escolares e secretário de educação congratulando pelo ano letivo concluído, destacando os da 

zona rural que conseguiram terminar os trabalhos em tempo hábil; solicitou ofício ao executivo municipal no intuito 

de reforçar a segurança na Praça da Lagoa, devido ao grande fluxo de pessoas frequentando à noite a fim de evitar 

qualquer empecilho ou atividade duvidosa; ainda ao Prefeito, ofício parabenizando pelo evento realizado nessa 

mesma praça, “O Acender das Luzes”, enfatizando ter sido um evento inédito e único e que provavelmente ficará 

marcado e servirá de exemplo para que sempre venha a ser realizado; fez um convite a toda população apuiense para 

prestigiarem as finais do campeonato municipal de futebol no próximo final de semana à noite, um evento da 

SEMEC com a LDA; seguindo, solicitou envio de ofício agradecendo ao Deputado Estadual Rozenha pela atenção 

voltada ao nosso município nesse ano de 2025 e fez destaque às 2 mil cestas básicas enviadas pelo Deputado e que 

seriam distribuídas pela Secretaria de Assistência Social às famílias carentes, melhorando a qualidade de vida dessas 

pessoas; fez destaque ao recurso no valor de 600 mil reais destinados também a esta secretaria para fortalecer o 

atendimento a todos que necessitam de algum tipo de apoio; o vereador agradeceu os servidores da casa pelo 

atendimento às demandas, destacando não ser fácil, mas com um belo trabalho realizado nos bastidores, os trabalhos 

fluem para os vereadores, como já havia dito o vereador Gevan; e, por fim, desejou um feliz e abençoado Natal a 

todos, informou que provavelmente não participaria da confraternização da casa na próxima quinta feira, desejou 

um feliz ano novo a todos e encerrou sua fala. A tribuna esteve à disposição do Vice-Presidente da Casa, Vereador 

Juvenal Belo da Hora, que cumprimentou o Sr. Presidente, colegas vereadores, Secretários Marcelândio e Luciano 

do Meio Ambiente, servidores da Casa e a todos que acompanhavam a Sessão; iniciou sua pronúncia reiterando a 

fala do Vereador Daniel sobre os deputados Estadual George Lins e Federal Átila Lins sobre as emendas destinadas 

ao nosso município e ressaltou novamente o valor de 700 mil reais que o deputado Átila Lins disponibilizou e já 

está na conta  do MAC para o hospital, mas que o objetivo é a compra de um micro-ônibus para transportar pacientes 

em tratamento para a cidade de Porto Velho/RO; que irão conversar com o prefeito para que seja concretizada essa 

compra que será de muita valia para pacientes que não tem condições de arcar com despesas de viagem; relembrou 

o apoio dito pelo vereador Daniel da contribuição do Deputado George Lins que disponibilizou farinheiras e mais 

um valor de 500 mil reais, que também serão utilizados no setor primário ajudando nossos pequenos produtores; 

enalteceu os deputados e que se deve falar bem pois estão colaborando muito para o desenvolvimento da nossa 

cidade; agradeceu o Prefeito municipal por todos os trabalhos realizados, mesmo com todas as dificuldade e 

demandas infinitas citando problemas de pontes e estradas mas que estão sempre sendo atendidas e disse esperar 

que para o próximo ano as coisas melhorem com a chegada de novas máquinas e que irão fazer novos pedidos aos 

deputados para aquisição de novas caçambas, pois o município está precisando; solicitou envio de ofício com teor 

de agradecimento por tudo que tem feito e as emendas encaminhadas para Apuí, ao Deputado Federal Átila Lins; 

fez seus agradecimentos aos servidores da casa e secretários municipais que atendem as demandas dos vereadores e 

falou sobre os servidores públicos municipais, na questão do aumento e correção salarial, destacando a fala do 

vereador Gevan, pois está na hora de trabalhar em cima desse tema, pois os funcionários públicos merecem respeito 

e para o novo ano esse reajuste salarial merece uma maior atenção; por fim, agradeceu novamente, desejou um feliz 

Natal e um Ano Novo cheio de muita saúde e paz a todos. Seguindo os trabalhos o Senhor Presidente solicitou a 

leitura da Ordem do dia, a qual foi lida na seguinte sequência: PARECER CONJUNTO Nº 049/2025 – CLJRF/CFO 

–Projeto de Decreto Legislativo nº 015, de 05 de dezembro de 2025, que após lido, foi colocado em discussão, 

seguido de deliberação sendo aprovado por unanimidade. PARECER CONJUNTO Nº 050/2025 – CLJRF/CFO –
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Projeto de Decreto Legislativo nº 022, de 03 de dezembro de 2025, que após lido, foi colocado em discussão, seguido 

de deliberação sendo aprovado por unanimidade. PARECER CONJUNTO Nº 051/2025 – 

CLJRF/CFO/COSP/CASES –Projeto de Lei Municipal nº 022/2025 – GVMAAL, de 03 de dezembro de 2025, que 

após lido, foi colocado em discussão, seguido de deliberação sendo aprovado por unanimidade. Em conformidade 

com art. 270 do regimento interno, informou aos nobres vereadores, que devido a não conclusão do processo 

legislativo referente a lei orçamentária anual, o recesso estaria suspenso até a sua devida deliberação. Informou ainda 

que o devido projeto acabara de chegar na Casa e que seria feito o possível para a deliberação até sexta-feira; 

convidou todos os vereadores para a reunião solene a ser realizada à noite e respondeu o vereador Fernado a respeito 

dos convites, que todos os que são enviados a esta Casa de forma oficial, são repassados aos vereadores; o vereador 

Antônio Carlos entre outras palavras, requereu ao Presidente informações do andamento do projeto de título de 

cidadão apuiense ao Deputado Capitão Alberto Neto, destacando ser um parlamentar que contribuiu muito com 

nosso município enviando emendas com valores consideráveis; o Sr. Presidente informou que já havia solicitado a 

biografia do deputado, mas a assessoria não retornou e informou que iria intensificar essa busca de informações para 

prosseguir com o projeto. Por fim, nada mais a ser tratado, o Excelentíssimo Senhor Presidente sob a proteção de 

Deus, às nove horas e quarenta minutos, declarou encerrada a Trigésima Oitava Sessão Ordinária do Primeiro 

Período da Décima Legislatura. E para constar, eu Rondson Sousa Nogueira, Assistente Taquigráfico, lavrei a 

presente Ata, que após lida e aprovada será assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do Amazonas, em 

quinze de dezembro de dois mil e vinte e cinco. 
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